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CONCETTUALE :
BENI ARCHEOLOGICI E ARCHEOLOGIA, ISPEZIONI, SOSTANZE TOSSICHE E NOCIVE, TUTELA DEI BENI
CULTURALI E AMBIENTALI, VALUTAZIONE DI IMPATTO AMBIENTALE, ZONE E AREE INDUSTRIALI
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TESTO ATTO

Atto Camera
Interrogazione a risposta scritta 4-01151 

presentata da

ALESSANDRO NACCARATO

martedì 3 ottobre 2006 nella seduta n.046

NACCARATO e TRUPIA. - Al Ministro dell'ambiente e della tutela del territorio e del mare, al Ministro
dell'interno. - Per sapere - premesso che:

nel comune di Rosà, in provincia di Vicenza, è stata realizzata a partire dagli anni '90, una zona
artigianale-industriale di 140.000 mq (di seguito denominata PIP 49) che ospita attività produttive
insalubri, che rischiano di inquinare la falda acquifera sottostante;

all'interno della sopra descritta zona artigianale-industriale si trova un sito archeologico tutelato dalla
Soprintendenza che è stato compromesso dagli insediamenti produttivi;

dal 2002 i lavori per la costruzione di uno stabilimento interno alla sopra descritta area, la Zincheria
Valbrenta, sono stati più volte interrotti in seguito a sentenze della magistratura civile e penale,
attivate dai ricorsi e dagli esposti di un comitato di cittadini residenti nelle vicinanze, denominato
«Presidio permanente di San Pietro di Rosà»;

in particolare il comitato di cittadini ha contestato degli abusi edilizi posti in essere nella costruzione
della Zincheria Valbrenta e la presenza di agenti inquinanti illegalmente depositati nel terreno
sottostante gli edifici della stessa Zincheria;

la Zincheria è stata costruita senza la presentazione della Valutazione d'Impatto Ambientale prevista
dalla legge;

le analisi di alcuni materiali presenti all'interno della Zincheria Valbrenta, disposta dal tribunale
competente, hanno evidenziato la presenza di sostanze inquinanti tra le quali poliacrillamide, nichel,
cromo;

nel prossimo ottobre giungerà a conclusione, di fronte al tribunale di Cittadella, la travagliata vicenda
della vicina Galvanica PM di Tezze sul Brenta tristemente nota per i gravi fenomeni di inquinamento
da cromo esavalente della falda acquifera locale e si potrebbero produrre altri esempi che invitano
a intervenire tempestivamente per evitare il ripetersi di abusi che provocano danni ambientali,
compromettono siti di interesse archeologico, concretano violazioni di legge e finiscono per mettere
in pericolo la salute pubblica di interi paesi -:

se il Governo intenda disporre interventi ispettivi dei Carabinieri del NAS.
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